

6个月生产8000万面助威小国旗 永康代表队 出征世界杯

第二十二届世界杯足球赛(2022年卡塔尔世界杯足球赛)将于11月22日开赛。从半年前开始,8000万面32强国家的国旗就已经陆续从我市前仓文教用品基地发往世界各地。其中,一家企业负责人甚至根据订单数量预测了一把今年的前三强。



员工切割旗帜

世界杯32强新鲜出炉 各国国旗 踏上跨洋路

永康市聚谦工贸有限公司(以下简称聚谦公司)是前仓镇规模较大的一家旗帜生产企业。记者在导航软件里搜不到企业的具体位置。聚谦公司负责人池彬带着记者来到前仓镇工业功能分区一栋靠近金鸡路的厂房,看不到企业的外墙招牌,池彬的旗帜厂就隐藏在这栋水泥房的3楼。他说这里是新厂址,找不到也正常。走进该公司,只见几十名员工分别操作着数码印花机、分割机、

切割机十几台生产设备,每年数千万面旗帜的生产和包装全部在这里完成。

据了解,池彬的旗帜加工生意开始于2008年,最早收到有关世界杯的国旗订单是2014年的巴西世界杯,客户是来自义乌的商家。那年,他一共卖出了30万面各国国旗。今年3月份,卡塔尔世界杯32强名单还没正式确定,我公司就陆续收到了各国国旗的外贸订单。池彬说,因

为出口需要考虑运输时间,所以32强一公示,我们就进入了火力全开的状态。

聚谦公司的生产周期集中在今年的3月到9月。其间,该公司要完成8000万面32强国家串旗的生产任务。为了能按时交付,池彬紧急雇用了100多名年龄在30岁至50岁之间的本地村民,他们需要满负荷工作。完成这批订单将会给池彬带来上百万元的收入。

企业争抢世界杯红利 订单量里猜输赢

作为国际大型赛事,世界杯足球赛的影响力是巨大的。每届世界杯的举办都能给我公司带来几乎一整年的订单,而且这一年的订单量是非世界杯举办时的3倍。池彬说,不过受疫情影响,随着体育赛事的大量停办、延办,旗帜生意也受到影响,订单量相较疫情发生前,减少了约三分之一。

11月4日,聚谦公司员工李秋形在长约4米的桌子前来回走动,桌子上分类摆放着32强国家的国旗,她需要将这些国旗打包装袋,32个不同国家的国旗为一份。卡塔尔、厄瓜多尔、塞内加尔、荷兰十年前,李秋形认识的国家还不超

过3个,现在,她能轻松认出上百个国家的国旗图样。作为该公司工龄最长的员工,李秋形需要兼顾旗帜生产过程中的方方面面。过去半年是公司最忙的时候,一天工作12个小时以上是常态,每天要生产50万面国旗。她说,和该公司大部分员工不同的是,李秋形也爱看足球世界杯,看见直播画面里出现的各国国旗,觉得自己的工作也能干出满足感。

说起今年的卡塔尔世界杯,池彬也有自己的预测。在各支球队历年表现的基础上,他还把各国国旗的订单量作为预测的依据。作为每届世界杯的夺冠热门,德国的国旗需求量历来

都是最大的,我们也提前做了很多备货,预测德国是今年的冠军,不过也可能出现像上届那样爆冷的情况。2018年备的货,我到今年还没卖完。池彬自嘲地说,然后依次是法国和西班牙。克罗地亚是近两年出现的一匹黑马,这个国家的国旗订单量较往届世界杯有了较大的涨幅,这支球队非常值得期待。

交付完最后一批国外订单后,池彬今年的工作也已进入尾声。不过在世界杯正式开赛的前一个星期,国内市场还将迎来一次小高峰。酒吧、体彩店,以及一些足球观众在世界杯开赛前也会采购串旗,对环境进行装饰,营造观赛气氛。池彬说。

按期交货率提升16%
库存积压下降30%
晓诚公司
借数 稳进提质

经信视界看制造 数字转型谋发展

本报讯(融媒见习记者 张曼欣)11月1日上午,记者在永康市晓诚电器有限公司(以下简称晓诚公司)的生产车间内看到,电机生产流水线忙碌不停,智慧显示屏上,订单进度、车间收发料情况实时跳动、一目了然。

订单按期交货率提升16%、生产效率提升8倍、库存积压下降30%。作为一家专注研发制造电动工具的高科技外贸型民营企业,晓诚公司能够在短时间内挂挡提速,跑出转型加速度,正是得益于轻量级数字化改造。

以前都是人工记录生产车间的报工情况,难免会出差错。现在通过维云数字化云智造平台的报工系统,员工用手机就能快速报工。员工填报数量后,系统自动统计工时,让工资发放有据可依。作为我市电动(园林)工具行业中小企业数字化改造的探路先锋,晓诚公司董事长陈杰雄率先尝到了数字化改造带来的甜头。

据悉,去年10月,在省智能制造专家委员会的大力支持下,我市选取电动(园林)工具行业开展中小企业轻量级数字化改造试点并予以奖励补助。目前,第一批试点企业改造工作已基本完成,并在行业内形成了多个可复制易推广、规范化可操作、长效化可坚持的改造样本。不同于其他数字化改造,轻量级数字化改造不涉及自动化设备投资、生产工艺调整,投资规模相对较小,更适合我市中小企业。

今年以来,通过驻企技术员的现场把脉和个性化开方,晓诚公司弃用原有的ERP系统,从实际需求出发,基于维云数字化云智造平台的八大应用场景,实现了从订单分解、下料生产、产品出入库的全流程数字化管理,推动企业生产管理提质增效。

以常见的库存管理为例,几个月前,晓诚公司还是用纸质单据人工记录仓库物料的出入库,出入记录混乱甚至出现缺失,存在不办理领料单领料的情况,导致仓管员反复采购同样的物料,造成库存积压。如今,晓诚公司通过系统中的库存管理应用对物料出入库进行管控,形成规范的出入库单据,减少了库存积压,库存周转率提高了35%。

数字化改造不是选择题,而是必修课。如果不改造,我们就没办法跟国外的同类型企业竞争,所以,公司数字化改造的步伐必须迈得更大、更快、更稳。陈杰雄说,下一步,该公司将在自动化设备等硬件上加大投入,打造智慧工厂,将数字化改造之路走深走实。

晓诚公司借数突破驶入发展快车道,是我市以N+X模式推动中小企业轻量级数字化改造的生动缩影。据悉,我市将继续下好数字化改造先行棋,扎实推进“学样仿样推广法”,试成一批,带起一片,形成行业数字化改造热潮,用数智赋能制造业蝶变跃升。



通过平台查看物料库存情况